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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR SINVAL RIBEIRO ALVES 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Senhor presidente, nobres colegas vereadores, desculpe aqui a voz meio rouca mais eu gostaria 

aqui de cumprimentar nosso secretário de gabinete Marcelo, a nossa secretária de educação 

Verônica obrigado pela presença de vocês e cumprimentar também os demais, os demais 

cidadãos Anariense que estão na plateia cumprimentar o meu colega professor, Vanderlei 

obrigado pela presença gostaria aqui senhor presidente, nobres colegas vereadores de dizer 

alguma coisa que está bastante em voga no Brasil dos dias atuais, pátria amada Brasil está 

escrita no slogan do governo do nosso atual presidente Jair Messias Bolsonaro, e aí eu 

gostaria só de fazer uma colocação e antes eu gostaria de agradecer a presença também de 

todos nossos serventuários dessa casa, nosso Advogado doutor Valadão obrigado pelos 

serviços prestado à essa câmara, pátria amada Brasil ainda bem que no passado já bastante 

remotos os nossos compatriotas não tiveram e não titubearam em contrair uma dívida para 

proclamar a independência do Brasil se eles  tivesse pensado que não poderia contrair dívida 

nobre colega presidente o Brasil não existiria por que foi uma exigência de Portugal que o 

Brasil contraísse junto a Inglaterra uma dívida de dois milhões de libras Esterlina e eles 

contraíram e nós temos um Brasil do tamanho de um território continental muito maior do que 

a Europa uma economia pujante  que isso me orgulha imensamente então quando nós vínhamos 

falar aqui de um projeto que vai beneficiar a nossa população urbana as vezes a gente tem que 

voltar atrás um pouco na historia do Brasil para que a gente possa de fato em fazer esse 

embasamento das viabilidades e das inviabilidades que esse processo poderá trazer para o 

nosso município de Vale do Anari acrédito que nós também precisamos deixar bem claro que 

esse projeto de fato causou bastante alvoroço na nossa sociedade, nos grupos virtuais por aí e 

dizer com muita serenidade que ambas as partes e nós sabemos disso e alguém também já falou 

com muita propriedade que existe aqueles que defende a aprovação e a execução dessa obra 

tão importante para o nosso município e existe também aqueles que defende a não contratação 

desse serviço que também é muito lógico nós precisamos respeitar ambas as posições cabe a 

câmara de vereadores por que é uma, é sua obrigação constitucional autorizar ou não essa 

operação isso nós faremos com absoluta serenidade, serenidade essa que foi evocada ainda no 

século XVIII quando o jurista chamado Barão de Montesquieu propôs a tripartição de poderes 

por que antes era concentrado tudo na mão de uma única pessoa ou de uma única corte a 

tripartição dos poderes foi fundamental para a vida da democracia moderna ou seja o 

Executivo, o Legislativo e o Judiciário mais que eles precisam existir em harmonia e é 

exatamente isso que nós vamos fazer nessa tarde de hoje é obrigação do executivo propor as 

melhorias para o nosso município dentro do mandato que lhe e cabido dentro do mandato que 

lhe foi conferido pela a população do Vale do Anari, gostaria também de salientar aqui senhor 

presidente nobres colegas vereadores porque que o município de Vale do Anari está sendo 

contemplado com esse crédito é por que o município de Vale do Anari tem crédito, é só por isso 

se ele não tivesse crédito ele não conseguiria pegar esse empréstimo que digamos de passagem 

é um empréstimo bastante inferior do que aquele que o atual prefeito municipal herdou das 

administrações anteriores e que honrosamente com muita responsabilidade vem cumprindo 

(palavra nobre colega, pedido do vereador Ednaldo Borges da Silva), integralmente todas as 

parcelas dessas dívidas como por exemplo e as dívidas contraídas pelo IMPRES que é o 

instituto de previdência  dos servidores municipal, só um minutinho colega no que eu vou só, 

tem crédito por que nesta gestão isso é visível na sociedade que esse governo vem 

paulatinamente procurando com muita responsabilidade e sapiência também atender 

minimamente aos anseios da nossa sociedade e aqui eu não estou falando que ele está sendo 

cem por cento positivo que não tem as suas falhas e as suas deficiências mais com certeza 

absoluta é um governo que pra população de Vale do Anari ou parte dela acendeu uma luz de 

que é possível fazer uma política descente voltada para os interesses da nossa população, 

obviamente respeitando aí as opiniões em contrário que é natural do exercício da democracia  

e da vida em sociedade gostaria de dizer que esse governo também vem desempenhando 

algumas ações buscando equacionar as deficiências financeiras de nosso município isso 

também são ações visíveis no nosso município como por exemplo as atividades feitas no setor 

da agricultura com o café clonal, com o cacau e com a bacia leiteira e isso com certeza 
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absoluta vai gerar divisas para o nosso município já começando esse ano e nos anos vindouros 

aumentando expressivamente o que com certeza absoluta vai dar vazão para a quitação e o 

pagamento das parcelas proposta na contratação desse crédito junto ao Banco do Brasil 

gostaria também de dizer senhor presidente nobres colegas vereadores que o momento muitas 

pessoas falam que não é oportuno exatamente porque o planeta vive um momento de bastante 

apreensão com relação a pandemia do corona vírus e isso é verdade nós estamos vivendo um 

momento bastante delicado no Brasil e o governo do prefeito Anildo também tem essa visão tá 

nós sabemos e aí o ministro da saúde tem uma previsibilidade de que essa pandemia já no mês 

de Agosto ela começa a decair obviamente que nos próximos dias e nos próximos meses ela 

tende a subir mais isso vai passar e o município de Vale do Anari a população de Vale do Anari 

vai continuar subsistindo vivendo crescendo e trabalhando e fortalecendo esse município cada 

vez mais nós temos a certeza absoluta que o nosso prefeito com a responsabilidade que tem 

senhor presidente se por ventura o quadro da saúde municipal e do nosso país se agravar ele já 

mais vai tocar a obra com esse empréstimo dentro de um quadro de calamidade publica mais 

agravada do que está tenho certeza absoluta que ele não fará isso ele tem compromisso e 

responsabilidade com o povo do nosso município de Vale do Anari sabemos também, isso é 

publico notório de que a administração municipal tem feito um esforço muito grande através da 

secretaria de obras certo com relação as estradas vicinais do nosso  município isso é fato, é 

incontestável tá diferente do que viralizaram essa semana dizendo que nossas estradas estavam 

abandonadas são pessoas que provavelmente nem mora em nosso município porque isso não se 

constitui uma verdade nesse mandato eu falo e tenho orgulho de falar de participar de um 

governo que foi capaz de trabalhar em todas as estradas do nosso município isso é um motivo 

de satisfação porque eu tenho certeza absoluta como vocês sabem eu também sei existia estrada 

aí que já tinha mais de quatro ou cinco anos que não era pratolada e nem cascalhada nesse 

governo foi feito isso então senhor presidente eu só gostaria de concluir a minha falação nesse 

sentido (me dá um aparte senhor vereador, pedido do vereador Ednaldo Borges da Silva), de 

que essa administração ela vem procurando paulatinamente dar respaldo a essas situações e é 

por isso que ela tem crédito e é por isso que provavelmente os nobres colegas vereadores 

mesmo tendo aí alguns, alguns pensamento em contrário, algumas dúvidas irão aprovar esse 

projeto por que é de interesse da sociedade do nosso município, pois não colega. 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Eu pautei aqui algumas falas da vossa excelência e eu 

queria aqui, e uma das falas da vossa excelência é que a prefeitura tem crédito, o senhor falou 

isso e depois o prefeito com responsabilidade que tem não vai deixar esse endividamento depois 

no futuro tá eu vou, não sou eu vocês pode acessar www.tcero.gov.br, tribunal de conta do 

Estado de Rondônia acesse tá; é de parecer, é de parecer que as contas do poder executivo 

municipal de Vale do Anari não estão em condições de aprovação por quê? Porque o senhor 

Anildo Alberton sem cumprir as devidas imposta no IV do acórdão, ó vou falar aqui com uma 

execução orçamentária de forma desequilibrada, não sou eu que estou falando está aqui, aí o 

senhor fala que de responsabilidade? Fala aqui ó com execução de forma desequilibrada 

gerando uma insuficiência financeira, crédito? Insuficiência financeira? Não sou eu, eu não 

estou falando palavra em vão procurem cada cidadão aí ó repito www.tcero.gov.br. Tá 

obrigado pelas as falas, sou a favor do investimento, sou a favor do investimento, quero o 

investimento mais eu não quero endividamento no município vou só pontuar um, um me dá mais 

um minutinho por quê? 

— Vereador Presidente Nedir Paz Florencio: Questão de ordem eu peço que devolva aparte 

para o nobre vereador que já tá vencendo os quinze minutos dele. 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Está devolvida tá, depois eu quero falar de novo na, no 

expediente senhor presidente está devolvido. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Ah sim obrigado pelas as suas palavras na verdade nobre 

colega você lembrou de algo que eu aproveito aqui inclusive pra dizer pra algumas pessoas que 

eu não tive oportunidade de dizer que por duas oportunidades eu votei pela a provação de dois 

ex-prefeito que também segundo tribunal de conta tinha problema naquele tribunal por duas 

vez e disse também que enquanto uns dos nossos prefeitos os passados o atual e os vindouros 

tiver com problema de conta no tribunal de conta por ta querendo beneficiar a nossa população 

eu votarei pela aprovação das suas contas sem dúvida nenhuma por que? Porque o tribunal de 

conta mesmo tendo os seus funcionários habilitados para  fazer execução e julgamento desses, 
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quesitos eles não estão nos municípios e não conhece a realidade da nossa população então é 

por isso que eu, eu faço isso com muita serenidade nobre colega e gostaria também assim só 

dizer que eu tenho certeza absoluta que vossa excelência também concorda comigo até porque 

vossa excelência votou também pela aprovação de dois ex-prefeito que também tinha as contas 

reprovada isso no tribunal de conta do estado de Rondônia então e depois quem está dizendo 

que ele tem crédito eu falo isso de cadeira por que eu tenho certeza  que ele tem crédito mais 

quem tá falando que ele tem crédito é uma instituição secular no nosso país que é o Banco do 

Brasil, o Banco do Brasil do povo Brasileiro tá então senhor presidente só finalizando aqui eu 

só gostaria de dizer exatamente isso que já nessa administração tem essa preocupação na 

recuperação da capacidade financeira do nosso município e a partir dos próximos meses essa 

recuperação vai ser ainda mais pujante com a realização dessas atividades da pavimentação 

asfáltica das nossas ruas também parte dessa verba para pagamento dessas parcelas vão ser 

produzida exatamente nas taxas de melhoria do nosso município e a população compreende  

que isso tem que existir porque não só é no município de Vale do Anari que não existe, todos 

município do Brasil tem essas taxas de contribuição por que quem mora no município de Vale 

do Anari somos nós e é nós que temos que construir uma cidade melhor pra todo mundo viver, 

dizer também senhor presidente nobres colegas da minha satisfação de ser vereador e de estar 

aqui nesse momento pra votar a favor ou contra esse projeto é uma satisfação muito grande tá 

alguém dizia que era um momento delicado de fato é um momento delicado mais é prazeroso 

por que eu posso estar decidindo pela infraestrutura do nosso município sabendo da 

capacidade de honrar com as parcelas que está sendo pleiteado aí sem dúvida nenhuma eu 

tenho certeza absoluta que o município de Vale do Anari vai continuar subsistindo tenho 

certeza que essa administração atual não vai deixar contas a pagar além dessa que está sendo 

contratada de forma legal para as futuras administrações o que é naturalmente compreensivo e 

legal dentro do exercício do executivo municipal muito obrigado senhor presidente. 
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